

聚焦首届 书香天府·全民阅读 大会

“我为书狂——一起穿阅吧”创意视频、“寻路东坡”知识挑战赛…… 封面新闻四大活动惊艳亮相

书是成长的陪伴，是灵感的源泉，是匠心的延续。

4月26日上午，在首届“书香天府·全民阅读”大会开幕式上，由封面新闻特别策划的“我为书狂——一起穿阅吧”创意视频惊艳亮相，13位来自各行各业的代表人物，穿“阅”变身成自己钟爱的书中人物，带领现场观众一起遨游书海，感受阅读的力量。

此外，由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛互动展区亮相活动主会场；封面新闻“名家领读馆”正式上线；作为首届“书香天府·全民阅读”大会重磅活动之一的“名人大讲堂”迎来“杜甫文化季”的首场讲座。

封面新闻四大活动亮相，惊艳四方。

创意视频亮相开幕式 引得观众连连称赞

在由封面新闻特别策划的“我为书狂——一起穿阅吧”创意视频中，四川省文联主席、著名川剧表演艺术家陈智林化身“苏东坡”，以戏歌的形式吟诵《定风波》；《中国诗词大会》第四季总冠军陈更走进书店，在翻开《红楼梦》时秒变“林黛玉”；俄罗斯女孩安娜变身川剧版“杨贵妃”，缓缓诵读《长恨歌》，还有“孙悟空”“李白”“郭襄”等书中人物惊艳“亮相”，引发现场观众驻足拍照。



“我为书狂——一起穿阅吧”创意视频中，陈智林化身“苏东坡”，以戏歌的形式吟诵《定风波》。（视频截图）

作为首届“书香天府·全民阅读”大会系列配套活动，由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛互动展区亮相活动主会场，引得不少市民跃跃欲试，扫码参与答题。此外，“寻路东坡”知识挑战赛团体赛也于当天上午正式上线。

一位“00后”市民在挑战答题后说：“这个题出得很有水平，做完题后，感觉自己好像从没读懂过苏东坡的作品，但也恰因如此，激发了我想去再读苏东坡作品的兴趣。”

今年2月，华西都市报、封面新闻启动“寻路东坡——大型人文采访活动”，9路记者从成都出发，分赴江苏徐州、浙江杭州、湖北黄冈等9个对苏轼影

响极深的城市进行深度采访报道，寻访北宋年间的明月清风与东坡故事，通过图文、视频、漫画、表情包、音频产品等，带领读者沉浸式感受苏东坡跌宕起伏的一生。

3月24日，“寻路东坡”知识挑战赛在封面新闻客户端及矩阵平台正式上线，来自上述9个城市的专家学者、各大高校的教授及东坡爱好者共同出题，汇集成本次挑战赛的上千道题目，吸引数十万网友在线答题挑战。4月23日，《最强大脑》潘周聃、《中国诗词大会》冠军陈更、彭敏以大神PK赛的形式，参与“寻路东坡”知识挑战赛，在线答题，并分享他们对苏东坡的理解，分享读书的乐趣。

“名家领读馆”上线 让读者尽享书香之美

在首届“书香天府·全民阅读”大会开幕之际，封面新闻“名家领读馆”正式上线，集纳了马识途、李敬泽、阿来、刘慈欣等名人名家关于阅读的经典言论、推荐的书单，或阅读感悟等，让读者“一站式”观看名家领读视频，尽享书香之美。

值得一提的是，当天下午3点，作为首届“书香天府·全民阅读”大会的重磅活动之一，“名人大讲堂”杜甫文化季首场讲座正式开讲。西南大学教授、博士生导师、中国杜甫研究会会长刘明华在天府人文艺术图书馆，以《杜甫的民胞物与情怀》为题，带领观众走进诗圣杜甫广阔的一生，了解他的人道主义精神、对人民生存权利的关心。

此外，首届“书香天府·全民阅读”大会还在天府艺术公园设立了多个艺术展区，其中川越书香长廊沿天府艺术公园湖畔设置，围绕四川优秀读书文化传统，以历史名人和新时代出版成就为线，设立了图书集市区、获奖图书展示区、历史名人展板展示区和四川特色文化互动展示区，展示四川厚重的全民阅读底蕴。活动现场，不少市民现场翻阅、浏览展位上的图书，在字里行间畅游书海。在“蜀风雅韵”互动阅读体验展中，市民还可以通过书法、绘画、制香、诵读等体验活动，沉浸式感受中华文明的独特魅力。

华西都市报-封面新闻记者 荀超 实习生 汪灵

“寻路东坡”知识挑战赛互动展区亮相“书香天府·全民阅读”大会 “苏迷”纷纷打卡 畅谈“东坡情”

4月26日，由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛互动展区亮相首届“书香天府·全民阅读”大会主会场，引得不少观众跃跃欲试，争相参与知识问答。当天上午，“寻路东坡”知识挑战赛的团体赛也正式上线。

活动现场，一些参与答题的观众不仅能够准确、快速地选出答案，还站在展示屏前，给其他观众讲述部分与苏轼相关的典故。华西都市报、封面新闻记者采访了几名观众，他们畅谈了自己对东坡的认识，以及参与“寻路东坡”知识挑战赛的感受。

“大神”藏于观众中

两位隐藏在观众中的“大神”，是热爱传统文化的大学生。当天，她们身着汉服来到现场，仿佛从唐宋“穿越”而来，为现场增添了几分诗意。

其中一位名叫“云黛”，目前就读于某大学设计艺术学院。她说，能在“寻路东坡”知识挑战赛中屡答屡中，是因为自己对东坡文化、传统文化有一定了解，“我是乐山人，兼职文旅相关的工作，经常跟苏轼‘打交道’。”

苏轼与乐山有着不浅的缘分。北宋嘉佑四年（公元1059年），苏轼曾与父亲苏洵和弟弟苏辙同游乐山大佛所在的凌云山。不久之后，苏轼出川参加科举考试，开始了跌宕起伏的一生。苏轼在杭州任职时，曾留下“生不愿封万户侯，亦不愿识韩荆州。但愿身为汉嘉守，载酒



首届“书香天府·全民阅读”大会“寻路东坡”知识挑战赛互动展区前，不少“苏迷”参与答题。

时作凌云游”的诗句。汉嘉郡守就是彼时管理乐山等地的官职名称。“云黛”在工作中，曾在乐山大佛等地重走苏轼走过的路，也加深了她对东坡文化的了解。

出生于乐山，“云黛”自然也不会忽略苏轼对美食的贡献。在苏轼诸多的美食“发明”中，“云黛”最想尝试的是资深“苏迷”才知晓的红友酒。苏轼在常州期间，曾改良过当地的酿酒技艺，并将新酿出的酒命名为红友酒。“希望有机会能够尝一下，苏轼喝过的红友酒到底是什么滋味。”“云黛”说。

和“云黛”一同前来的另一名汉服爱好者名为“拾叁”。谈及最喜欢的宋代词人，二人均表示，不仅喜欢李清照

词中的婉约风格，也对苏轼“一蓑烟雨任平生”的潇洒极为佩服和欣赏。

从事医疗行业的李小姐和殷小姐，在首届“书香天府·全民阅读”大会现场“偶遇”了“寻路东坡”知识挑战赛互动展区。尝试了几道题后，两人纷纷表示，题目的难度不小。提到苏轼，她们最先想到的是那首脍炙人口的《水调歌头·明月几时有》以及其“美食家”的美名。“我们对苏轼的了解基本来源于课本，这些题目对我们来说有难度。”殷小姐说，“如果遇到苏轼生平、诗词相关的题目，可能我能获得更高的分数。”体验了知识挑战赛之后，两人希望能够通过阅读更多经典，了解、走近苏轼这位四

川历史名人。

团体赛正式启动

4月26日，继个人挑战赛、大神PK赛之后，“寻路东坡”知识挑战赛团体赛正式开启。

值得一提的是，在采访中，殷小姐希望增加诗词和苏轼生平相关题目的愿望，也在本次团体挑战赛中得以实现。“寻路东坡”知识挑战赛题库已经更新，此次新增近千道题目，涉及苏轼的诗词作品和生平经历等多个方面，等待热爱东坡文化的观众组团挑战。

团体赛由“寻路东坡”9个点位城市媒体联合开展，并邀请当地文化机构加入。截至4月26日下午2点，已有近800个团队组队成功，包括四川大学、成都石室中学、惠州市东坡文化协会、阿来书房等多个团队已参与挑战。如果有“苏迷”用户想要组队参与本次团体挑战赛，可以联系封面新闻相关主理人（微信号：qingjiaoshequ）进行报名。

团体赛参赛者的答题成绩、团体队伍规模，都将计入团体积分，最终显示在团体排行榜上。活动结束后，将按照积分的高低顺序进行排名，评选出团体一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个，第7-10名团体队伍为团体优胜奖。

感兴趣的“苏迷”朋友还在等什么？快来报名参加“寻路东坡”知识挑战赛团体赛，解锁更多知识点吧。

华西都市报-封面新闻记者 刘可欣